

昭通日报

2023年9月25日 星期一
癸卯年八月十一
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

ZHAOTONG RIBAO



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

权威传播公信新闻 深情反映大众心声

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9599期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审:秦勇 今日4版

第十九届亚洲运动会在杭州隆重开幕

习近平出席开幕式并宣布本届亚运会开幕

蔡奇丁薛祥 来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席

新华社杭州9月23日电 潮涌钱江喜庆盛会,携手同行共创未来。第十九届亚洲运动会23日晚在浙江省杭州市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布本届亚运会开幕。

蔡奇、丁薛祥,以及来自亚洲各地的领导人和贵宾等出席开幕式。

夜幕下,坐落在钱塘江畔的杭州奥体中心体育场华灯璀璨,流光溢彩。这座形如一朵大莲花的建筑,见证着亚运圣火第三次在中国点燃。

开幕式开始前,来自浙江各地的群众带来富于地方特色的文艺表演,将现场气氛烘托得十分热烈。

19时58分,在《和平——命运共同体》的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛,同亚奥理事会代理主席辛格、国际奥委会主席巴赫等步入主席台,向观众挥手致意。全场响起长时间的热烈掌声。

9月23日,恰逢中国农历二十四节气中的“秋分”。20时整,迎宾表演《水润秋辉》在19座“水玉琮”敲击出的激昂鼓声中开始。随着场地中央的倒计时数字,全场观众齐声呼喊。地屏上,玉琮、玉鸟、神徽等印记与古城遗址一一浮现,从碧绿到灿金,展现春耕秋收的自然轨迹,尽显良渚文明之光、金色丰收之美。

场地中呈现出大好河山的壮阔景象,

一条红绸铺展开来,伴着《我爱你中国》的深情旋律,8名仪仗兵迈着坚定的步伐,护卫着中华人民共和国国旗走进现场。全场起立,高唱中华人民共和国国歌。五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

20时09分,运动员入场式开始。踏着轻快的乐曲《我们的亚细亚》,来自45个国家和地区的体育代表团相继入场,受到全场观众的热情欢迎。《歌唱祖国》的激昂旋律响起,东道主中国代表团最后入场,习近平起身挥手致意,全场一片欢腾,掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共1329人,其中参赛运动员886人,将参加本届亚运会38个大项、407个小项的角逐。

杭州亚运会组委会主席、浙江省省长王浩在致辞中代表组委会和6500万浙江人民向来自亚洲各个国家和地区的运动员健儿表示最热烈的欢迎,祝愿他们创造佳绩、成就梦想、增进友谊、收获幸福,让美妙的杭州亚运之旅终生难忘。

杭州亚运会组委会主席、中国奥委会主席高志丹致辞时表示,在习近平主席和中国政府的亲切关怀与坚强领导下,一届精彩纷呈的亚运盛会即将拉开帷幕。让我们弘扬奥林匹克精神,奋力创造亚洲体育新纪录,合力绘就亚洲命运共同体的崭新画卷。

亚奥理事会代理主席辛格在致辞中,

向中国政府、中国奥委会、浙江省政府、杭州市政府、亚组委和杭州市民以及所有参与筹备工作的人员致以最诚挚的敬意,称赞杭州亚运会筹办工作精彩绝伦,相信参与杭州亚运会的每一个人,都会收获一段终生难忘的美好记忆。

21时16分,开幕式迎来激动人心的一刻。国家主席习近平宣布:杭州第十九届亚洲运动会开幕!顿时,全场沸腾,“数字焰火”绚烂绽放,全场掌声欢呼声经久不息。

8名我国优秀运动员、教练员代表手执亚奥理事会会旗入场。伴着亚奥理事会会歌,亚奥理事会会旗徐徐升起,同五星红一道高高飘扬。(下转第2版)

习近平就推进新型工业化作出重要指示强调 把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程 为中国式现代化构筑强大物质技术基础

李强出席全国新型工业化推进大会并讲话

新华社北京9月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就推进新型工业化作出重要指示指出,新时代新征程,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,实现新型工业化是关键任务。要完整、准确、全面贯彻新发展理念,统筹发展和安全,深刻把握新时代新征程推进新型工业化的基本规律,积极主动适应和引领新一轮科技革命和产业变革,把高质量发展的要求贯穿新型工业化全过程,把建设制造强国同发展数字经济、产业信息

化等有机结合,为中国式现代化构筑强大物质技术基础。

习近平强调,推进新型工业化是一个系统工程。要完善党委(党组)统一领导、政府负责落实、企业发挥主体作用、社会力量广泛参与的工作格局,做好各方面政策和要素保障,开拓创新、担当作为,汇聚起推进新型工业化的强大力量,为全面建设社会主义现代化强国作出新的更大贡献。

全国新型工业化推进大会9月22日至23日在京召开。会上传达

了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出,习近平总书记的重要指示,深刻阐述了新时代新征程推进新型工业化的重大意义、重要原则、重点任务,具有很强的政治性、思想性、指导性,为做好相关工作指明了方向。我们要深入学习领会,认真抓好贯彻落实。

李强指出,党的十八大以来,习近平总书记就新型工业化一系列重大理论和实践问题作出重要论述,极

大丰富和发展了我们党对工业化的规律性认识,为我们推进新型工业化提供了根本遵循和行动指南。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”,学深悟透习近平总书记关于新型工业化的重要指示、重要论述,准确把握推进新型工业化的战略定位、阶段性特征以及面临环境条件变化,完整、准确、全面贯彻新发展理念,坚持走中国特色新型工业化道路,加快建设制造强国,更好服务构建新发展格局、推动高质量发展、实现中国式现代化。(下转第2版)

月映省耕中秋音乐会在昭通书院举行

本报讯(记者王明贵文/图)月圆人圆万家团圆。在中秋节、国庆节即将来临之际,9月23日晚,月映省耕中秋音乐会在昭通书院举行。

“我们的节日·精神的家园——月映省耕中秋音乐会”为中秋节、国庆节营造了团圆、和谐的节日氛围,为观众带来了一场视听盛宴。音乐会在手鼓《庆丰收》的欢快节拍中拉开序幕。音乐会上,演职人员表演了《彩云追月》《雾》《云宫迅音》《萱草花》《鼓浪屿之歌》《但愿人长久》《月满西楼》《平湖秋月》《梦北京》《红歌颂党》《我爱你中国》等文艺节目,这些节目包含了



声乐、钢琴、电声、京剧、管弦乐、独唱、合唱等。
“但愿人长久,千里共婵娟。”音

乐会由市文明办、市创文办、市文化和旅游局等主办。整场音乐会以传统文化和社会主义核心价值观为引

领,大力弘扬中华优秀传统文化,丰富群众节日文化生活,营造万家团圆喜迎佳节的浓厚氛围。

我们的节日

以产兴城 以城聚人 以人兴业

——彝良县扎实做好“产、城、人”三篇文章综述

◆记者 田朝艳

“没想到我的爱好可以变成一份让我自信的事业。”从彝良县钟鸣镇扯炉村搬迁到界安安置区的陈文雅很喜欢现在的幸福生活。

2019年底,彝良25725名群众告别祖祖辈辈居住的大山,搬进界安安置区成为城里人,为彝良高质量发展

注入了鲜活“血液”。

为使搬迁群众能实现“搬得出、稳得住、能致富”的目标,界安街道通过劳务输出、自主创业、建立扶贫车间等方式带动搬迁群众稳就业、促增收。同时,界安街道成立了春曦家政服务有限责任公司,解决了400余人的就近就业问题。截至目前,公司累计实现收入50余万元。

陈文雅就是该公司员工之一,因从小喜欢跳舞,公司成立春曦艺术团后,她立马报名加入,现在,她作为团长带着16名团员到处表演节目,一个月有近4000元的收入。对于现在既能照顾家庭又有收入,还能过上城里人的生活,她很满意。

全力打造界安脱贫致富示范标杆是彝良县扎实做好“产、城、人”三

篇文章的缩影。近年来,彝良县委、县政府抢抓发展机遇,坚定发展信心,保持战略定力,深入推进市委“六大战略”,(下转第2版)

深入推进“六大战略”
扎实做好“产、城、人”三篇文章

兴昭新语

“为人民种树 为群众造福”

孟繁哲

良好的生态环境,是最普惠的民生福祉。有没有增进民生福祉,能不能给群众带来方便,很大程度上检验城市绿化的质量和效益。近年来,我国城市绿化工作持续稳步推进,不少地方通过见缝插绿、拆违建绿、留白增绿等方式,因地制宜优化绿色共享空间,持续提升群众的获得感和幸福指数。

习近平总书记指出:“要坚持以人民为中心的发展思想,持之以恒开展国土绿化,因地制宜,科学规划,不刻意追求奇花异草、名贵树木,真正做到为人民种树,为群众造福。”为人民种树,为群众造福,应当是城市绿化始终秉持的价值底色,是做好城市绿化工作的出发点和落脚点。辽宁锦州对小凌河和女儿河进行环境综合整治,沿河修建10余公里绿化带,市民健身步道、运动广场等设施一应俱全;浙江杭州启动西溪湿地综合保护工程,依托山水脉络、本土特色植物进行合理规划,成为人民群众共享的绿色空间。这些城市绿化成果之所以赢得群众赞誉、深受群众欢迎,正是因为始终坚持以人民为中心,聚焦群众所思所盼,把好事实事做到群众心坎上。

有什么样的政绩观,就有什么样的城市绿化观。谋划推进城市绿化工作,一定要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,牢记为民造福是最大政绩。现实来看,个别地方城市绿化出现跟风引种“网红”树种、过度追求“四季有花”、搞形象工程等走偏苗头,值得高度警惕并坚决纠正。盲目追求“四季见景”“成景好看”,不考虑群众实际需要的过度“美化”“彩化”,说到底还是形式主义、官僚主义作祟,背离了城市绿化的初衷。为了所谓“绿色政绩”,一味追求“短、平、快”效应,不惜搞劳民伤财的形象工程、景观工程,是政绩观错位、发展观走偏、责任心缺失,不仅会引发群众不满,损害党群、干群关系,也会贻误国土绿化事业。

城市绿化和老百姓的生产生活息息相关。坚持以人民为中心,一方面要把群众满意不满意作为城市绿化的评判标准,针对群众反映强烈的问题立行立改。另一方面也要坚持人民群众在城市建设和发展中的主体地位,坚持问需于民、问计于民,找准工作的发力点,提升各项措施的科学性有效性。上海黄浦区持续开展“绿街坊”建设,依靠街坊议事会等机制,让社区绿化工作成为大家的事;宁夏银川金凤区为建设“最美回家路”,到沿街商铺和单位走访调研;海南三亚市召开专题咨询会,针对乡土树种利用率不高等问题,邀请专家学者、群众代表等出谋划策……与群众积极沟通,让百姓踊跃参与,有助于把城市绿化这件好事办好,办成市民满意和支持的民生项目。

“城,所以盛民也”。进一步来看,老百姓每天的吃用住行,一刻都离不开城市管理和公共服务,必须有“在任何时候都把群众利益放在第一位”的思想自觉。无论是绿化,还是治水,无论是推进城市轨道交通建设,还是健全便民设施,无论是营造创业良好环境,还是解决新市民、青年人等群体住房困难问题……每一项工作都考验治理者的政绩观和发展观,需要有温度、有精度的城市治理。坚持以人民为中心的发展思想,苦练内功、下足绣花功夫,才能使城市更安全、更宜居,成为人民群众高品质生活的空间。

城市绿化工作推进的成效,事关城市高质量发展,事关人民群众切身利益。坚决破除绿化中的形式主义,强化以人民为中心的城市底色,持之以恒以高质量绿化改善城市人居环境,就必定能不断提高人民生活品质,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。